

足球先生扭轉乾坤 4分鐘帽子戲法反勝流浪

巴科爾助東方衛冕足總盃

今季最後一場賽事足總盃決賽在昨日舉行，雖然標準流浪有劉智樂先開紀錄，但東方憑應屆香港足球先生巴科爾在下半場尾段4分鐘內連入3球，最終以3：1反勝流浪，成功衛冕足總盃兼取得來屆「亞冠2」參賽資格。不過主帥盧比度就透露，巴科爾將會離隊，並認為此子值得「賺大錢」。

●圖/文：香港文匯報記者 張發兒

●巴科爾(右)4分鐘內連入3球，助東方取勝。



▲東方(白衫)在決賽以3：1反勝標準流浪。



●劉智樂(右)大嘆流浪輸在把握力不足。



力爭衛冕的東方強陣出擊，葉鴻輝負責把守最後一關，賀爾、卡路士、黃梓浩及梁振邦鎮守後防，前線由巴科爾、巴杜姆與費利浦薩合力攻堅；至於標準流浪只派出5名外援出任正選，但他們卻是先開紀錄的一方，雷仙奴長傳入禁區，伊巴謙乘東方守衛頭槌解圍不遠第一時間傳球予劉智樂，此子門前輕鬆射入。東方上半場未有太多進攻板斧，雙方半場踢成0：1。

盧比度爆贏波功臣即將離隊

東方下半場換入馬希偉加強攻力，直到80

●東方成功衛冕足總盃，取得來屆「亞冠2」參賽資格。



分鐘終於找到入球，巴科爾接應洛迪古斯交出的直線後，快出迎的門將奧力斯一步射入。1分鐘後，巴科爾禁區頂射入世界波，笠死奧力斯。東方反超前後得勢不饒人，巴科爾乘流浪後防失誤，禁區頂左腳射近柱入網。流浪有安沙兩黃一紅被逐，最終東方憑香港足球先生巴科爾在4分鐘內連入3球的情況下，以3：1反勝流浪奪冠，兼取得來屆「亞冠2」參賽資格。

副主席游永強正物色新外援

東方雖然在下半季有數名主力離隊，但仍先後取得銀牌賽及足總盃冠軍，射手巴科爾絕對有很大功勞，此子在各項比賽上陣34場入34球，冠絕其他前線球員。但主帥盧比度透露，這名應屆香港足球先生將會離隊，「巴科爾是球隊的核心，但將會離隊，他值得賺到更加多的薪金。」盧比度又笑言，之後每日都會看到巴科爾穿着另一隊的球衣訓練，但仍能夠叫他請食午餐。

東方體育會副主席游永強就指巴科爾的合

約已在今日(昨日)完結，至於是否留隊就留待他自己決定，對於此子離隊會否有影響，游永強則這樣回應，「我都不希望球隊只依賴一個球員，東方的踢法是講求團體性，個人主義不是不好，你有出色的技術，但助攻的人同樣重要。」

游永強又透露球隊現正為來季組軍，外援球員主要從海外招攬，「我對球員的揀人有信心，正如巴科爾、丹尼爾等過往也未曾試過來香港踢波，能夠帶來一些新元素，這個是很重要的。」



●東方主帥盧比度賽後透露，贏波功臣巴科爾即將離隊。

流浪失利 外援捱轟

香港文匯報訊(記者 張發兒)標準流浪昨日在足總盃決賽以1：3反敗給東方，劉智樂認為把握力不足是導致落敗的原因。流浪總幹事李輝立狠批外援表現，「我認為今場比賽，沒有任何外援能夠交出預期的表現。」

劉智樂完場後情緒激動，更一度向教練團「投訴」，「與教練團無關，大家都是跟教練部署去踢，今場落敗是因為球員心理質素下降，我不希望球迷見到球員突然站着不動。」

樂仔指今場落敗的另一原因是因為把握力不足，「上半場有很多反擊機會，全隊都未能做

好多人打人少的進攻，在這方面我是感到不高興的。」

李輝立：收高人工無貨交

流浪總幹事李輝立賽後也十分勞氣，並狠批教練團及球員的表現，「球員未盡全力，如果教練可以早些作出調動就好，有球員領取黃牌就不應該讓他繼續比賽，重用新人都要看效果而定。」李輝立補充指：「外援收取如此高人工，就應該要交功課，但我不認為今場有一個外援交到功課。」

激戰3局挫國家隊組合 「鄧謝配」新加坡賽坐銀爭金

香港文匯報訊(記者 葉詩敏)世界排名第3的港隊混雙「鄧謝配」鄧俊文/謝影雪，周六(31日)出戰世界羽聯巡迴賽超級750新加坡公開賽4強，與國家隊好手郭新娃/陳芳卉激戰3局後，終以局數2：1取得對戰首勝之餘，晉身混雙決賽坐銀爭金，也是他們自重組後連續3站上頒獎台。

「鄧謝配」自今年4月於亞錦賽重組即奪冠後，連續於泰國公開賽及今站新加坡公開賽殺入4強，狀態勇銳。他們昨面對世界排名第6的國家隊組合郭新娃/陳芳卉，賽前兩次交手均未能取勝，「鄧謝配」重組後與該組合再遇即展開激鬥。

港隊在首局初段取得領先稍拉開4分差，惟中段領先15：11時被對手連取3分追近，

其後雙方纏鬥先後取分，末段國家隊組合更反超19：18，「鄧謝配」咬緊牙關逼至「刁時」終以22：20先拔頭籌。

次局國家隊組合在調整後展開反擊，「鄧謝配」一度落後7：12陷入苦戰，雖一度追平16：16，惟下半段被敵隊不停搶攻，以19：21被對手追回一局。關鍵決勝局，「鄧謝配」開局便積極搶攻打出一波5：0領先，鄧俊文更接連施展扣殺令對手消耗不少體力，惟國家隊組合站穩陣腳後逐漸追分，港隊仍以11：8保持領先優勢進入技術暫停。下半局，一心向冠軍進發的「鄧謝配」愈戰愈勇，把握國家隊組合失誤發動攻勢，終以21：16再贏一局，總局數2：1率先晉身混雙決賽，坐銀爭金。



●「鄧謝配」以局數2：1擊敗國家隊組合郭新娃/陳芳卉。



●謝影雪(左)與鄧俊文在4強勝出，將是自重組後連續三站上頒獎台。

港將首度啟德亮劍 滿意場館設施

香港文匯報訊(記者 葉詩敏)挑戰盃擊劍錦標賽，同時作為第十五屆全國運動會擊劍項目測試賽，昨在啟德體育園的啟德體藝館展開一連兩日賽事，劍手對安排和場館感滿意。

體藝館鋪設了9條劍道，包括8條顏色劍道以及中間的決賽台，劍道旁有螢幕清晰展示劍手中文名字及分數。雖然今次有公眾免費登記派飛，但昨日僅約兩成入座率，包括劍手家人和朋友。

首日率先上演男子重劍賽事，本地排名第一的何璋桁與余錦妍也避戰。2號種子連翊希在16強意外不敵小將方心，她坦言在奧運金牌教練Tavi離隊後，女子隊暫時仍在招聘主教練，現時暫由姜教練和男重總教練Gauthier Grumier帶領。「現在是過渡期，感覺訓練是愈來愈好的，新教練的期望跟Tavi有點不一樣，一直調節戰術和處理比賽的方法。」她又指享受新轉變和打法，惟仍需時間適應和取得成績。

問到劍擊首次在啟德體藝館舉辦比賽，她坦言除了副場熱身區不夠外，其他配備均是國際規模，表示滿

意，「場地都跟足國際規模，外面也有餐廳，自己準備了要補充的食物。」今次也有別以往在香港公園體育館，大會淘汰賽階段已安排劍手出場介紹，場內也播放音樂，中間休息時間也加插司儀與觀眾鏡頭，較一般公開賽氣氛熾熱。

剛於世界盃法國站16強止步的方凱申，則在4強以11：15不敵同一劍會的港隊小將徐家煥，方凱申笑言徐是其學生，為他打入決賽感高興，「剛剛戰畢法國站，狀態還沒完全恢復，加上新教練來了，還有很多很想嘗試的東西。」對於場地，方笑言場館「冷氣太凍」，除此之外佈置和設備很好，螢幕也有慢鏡重播。

●方凱申(左)、徐家煥在4強相遇。



香港文匯報記者葉詩敏 攝

十五運場館亮相 參賽隊讚體驗佳

香港文匯報訊(記者 敖敏輝 廣州報道)5月30日起，十五運會足球項目女子16歲以下組比賽(U16女足賽)正式開賽，12支球隊在廣州天河體育中心體育場、廣州越秀山體育場、廣東省人民體育場、廣州大學城體育中心體育場作賽，這也是四個場館首次舉辦十五運比賽。與此同時，廣東奧體中心水球館、南沙體育館也分別迎來水球和武術套路的測試賽，各大場館集中亮相，受到各方高度稱讚。

天河體育中心是全國首個「近零碳」改造的既有體育場，通過綜合運用建築與設備提效減碳技術、光儲可再生能源措施、數字化能源與碳排放管理系統，實現場館運行的節能減碳。廣東省人民體育場擁有更先進的體育功能，對比賽區域、觀眾區域、賽事設施設備等進行全面優化升級，對賽事運行情線重新設計組織，建設國際標準比賽場館。廣東奧體中心水球館方面，升級後引入了智能燈光控制系統，實現分區域精準調光，確保運動員在比賽和訓練過程中能享受到最舒適的視覺條件。本次改造還升級了泳池水質處理系統，採用了先進的水處理技術，實現水質優化與智能運維的雙重升級，打造國

際級的賽事環境。

十五運U16女足寧夏隊孫峰浩表示，2001年廣州九運會，他以球員身份代表遼寧隊在男足決賽中戰勝上海隊奪得冠軍，如今再次來到廣州，廣州變化特別大，特別是以十五運為契機，升級了城市和場館的服務功能。他說：「與20年前相比變化非常大，組委會的飲食、住宿和服務面面俱到。場館方面，煥然一新的天河體育中心絕對有國際賽場的感覺，寧夏的球員第一次在這麼好的體育場踢比賽，又是參加全運會這樣重要的比賽，非常興奮，也很榮幸。」



●圖為天河訓練中心上演廣東隊對寧夏隊的女足U16賽事。

香港文匯報記者敖敏輝 攝